

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

2ος Π.Σ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗ «ΜΑΥΡΟΣ ΧΡΥΣΟΣ 2018»



Σ

τις 11 Δεκεμβρίου διεξήχθη στις εγκαταστάσεις αποθήκευσης προπυλениού, της Μονάδας Πολυπροπυλениού της εταιρείας ΕΛ.ΠΕ. Α.Ε. των Βιομηχανικών Εγκαταστάσεων Θεσσαλονίκης (Β.Ε.Θ.), άσκηση ετοιμότητας με την κωδική ονομασία «ΜΑΥΡΟΣ ΧΡΥΣΟΣ 2018». Την άσκηση διοργάνωσε ο 2ος Πυροσβεστικός Σταθμός Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με την ομάδα πυρασφαλείας της εταιρείας. Το σενάριο της άσκησης προέβλεπε την αντιμετώπιση πυρκαγιάς σε δεξαμενή αποθήκευσης προπυλениού υγρής φάσης, εντός των εγκαταστάσεων αποθήκευσης και παράλληλη διάσωση ατόμου. Αναλυτικότερα, κατά τη διάρκεια θερμών εργασιών συντήρησης πλησίον της σφαιρικής δεξαμενής προπυλениού και λόγω μικρής διαρροής, εκδηλώνεται πυρκαγιά τύπου «jet fire» στη γραμμή εξόδου, με κίνδυνο εκδήλωσης του φαινομένου BLEVE στη δεξαμενή. Ο συντηρητής που εκτελούσε τις θερ-

μές εργασίες, στην προσπάθειά του να διαφύγει τραυματίζεται και παραμένει λιπόθυμος στο σημείο, μέχρι την άφιξη της πυροσβεστικής εξόδου. Σκοπός της άσκησης ήταν η αύξηση του βαθμού ετοιμότητας και η ενδυνάμωση της συνεργασίας του προσωπικού της Υπη-

ρεσίας με την ομάδα πυροπροστασίας της επιχείρησης και τους συναρμόδιους φορείς, η εξοικείωση και εκπαίδευση των συμμετεχόντων στα θέματα κατάσβεσης πυρκαγιών LPG (liquidified petroleum gas-υγροποιημένου αέριου πετρελαίου), καθώς και η εκπαίδευση του προσωπικού στα μέσα πυροπροστασίας της επιχείρησης.

Στην άσκηση συμμετείχαν 12 πυροσβεστικοί υπάλληλοι με τέσσερα οχήματα (κλιμακοφόρο & υδροφόρο) του 2ου Π.Σ. Θεσσαλονίκης, τέσσερις πυροσβεστικοί υπάλληλοι με δύο οχήματα (βραχιονοφόρο & υδροφόρο) του 6ου Π.Σ. Θεσσαλονίκης και τέσσερα οχήματα (διυλιστηρίων, υδροφόρα & ασθενοφόρο) της ομάδας πυρασφαλείας της εταιρείας ΕΛ.ΠΕ. ΑΕ. Την άσκηση παρακολούθησαν ο Διοικητής της Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Κεντρικής Μακεδονίας, Αρχιπύραρχος Εμμανουήλ Τσολάκης, οι Διοικήσεις 2ου και 3ου Π.Σ. Θεσσαλονίκης, εκπρόσωποι από τη Διεύθυνση Υγιεινής & Ασφάλειας και από τη Διεύθυνση του Τμήματος Χημικών της εταιρείας των ΕΛ.ΠΕ. 🇮🇹

